

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 3 octombrie 2023, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la lucrările ședinței din numărul total de 19 consilieri locali în funcție sunt prezenți 15 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței doamna consilier local Türk Michaela, precum și domnii consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Cheșan Daniel și Matei Ovidiu - Daniel.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unei hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, menționează că materialul înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 557/02.10.2023 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, a fost pus la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Așa cum s-a putut observa din ceea ce s-a comunicat, au fost solicitate avizele de la comisia de buget și comisia juridică. Comisia de buget a onorat această obligație și a prezentat avizul, în schimb, avizul de la comisia juridică nu există. Ca atare, în aceste condiții, chiar dacă avizele sunt consultative, potrivit art. 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, fără existența acestor avize, proiectul de hotărâre nu poate fi supus dezbaterii. Astfel, date fiind cele amintite, nu sunt întrunite condițiile necesare pentru ca în ședința de azi să fie discutat proiectul înscris pe proiectul ordinii de zi.

Domnul primar anunță că, având în vedere importanța deblocării serviciilor publice din Municipiul Sighișoara, mâine dimineață la ora 10,00 se vor reîntâlni pentru a dezbate acest proiect. Le mulțumeste.

Domnul consilier local Gall Ernő întreabă de ce comisia juridică nu a dat avizul?

Domnul primar spune că domnul Matei și doamna Türk...

Președintele de ședință menționează că, probabil, din cauză că ședința a fost anunțată la ora 12 noaptea pentru a doua zi. Nu se poate să...

Intervine domnul primar și spune că se știa despre ședință, discuțiile au existat, datorită...

Președintele de ședință spune că a rămas surprins, de dimineață la ora 07,30 a văzut că au ședință.

Domnul primar precizează că trebuie să se gândească că în această instituție și aseară s-a lucrat până la acea oră, una dintre problemele pe care cu toții le-au întâmpinat ieri, la nivelul întregului oraș, a fost pana de curent. În urma acelei pene de curent....

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă ce s-a întâmplat?

În continuare, domnul primar precizează că la un transformator..., din păcate central....

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus spune că și zona industrială a avut probleme.

Domnul primar spune că tot orașul a fost afectat și, și împrejurimile. Datorită acestei pene de curent, din păcate, nici echipamentele, nici site-ul, nici softurile nu au putut fi deblocate decât foarte târziu. Din acest punct de vedere îi felicită pe colegii din instituție care au stat până seara târziu pentru a debloca această situație, și consideră că, în primul rând, este și un semn de respect pentru aceștia, în momentul în care se lucrează în Primăria Municipiului Sighișoara până la orele 22,00 23,00 sau 24,00... În continuare, precizează că e adevărat, unele sunt din scurt, dar se știau, sunt probleme care..., nu s-a aflat azi de ele...

Domnul consilier local Gall Ernő insistă și întreabă dacă dintr-o comisie, de exemplu, două luni de zile din cazuri obiective, boală etc., lipsesc doi membri, ce se întâmplă, nu se țin ședințe?

Doamna secretar general precizează că e o întrebare foarte pertinentă și pe care Codul administrativ nu o acoperă și nu o pot acoperi nici dânșii.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că, crede că există, dar nu își amintește momentan exact, dar ține minte că există...

Doamna secretar general precizează că se poate face online. Ar putea să se facă online și să se comunice online. De altfel, avizele au fost solicitate în format electronic, deci ele puteau fi făcute și comunicate.... într-o formă secretarului...

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă dacă trebuie semnate?

Doamna secretar general îi răspunde că da, se pot semna și se pot scana, nu e nici o problemă...

Intervine domnul primar și spune că se comunică online, nu trebuie prezență fizică pentru comisie.

Continuă doamna secretar general și precizează că nu a spus prezență fizică.

Domnul consilier local Volker Reiter spune că nici pentru ședință nu ar trebui.

Doamna secretar general spune că, deocamdată, potrivit Regulamentului (n.n Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului Local Sighișoara) și a dispozițiilor legale, singura situație pe care Codul administrativ a prevăzut-o a fost în caz de pandemie, așa cum bine știu, pentru că atunci au fost situațiile care au declanșat toată posibilitatea asta...

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus spune că sunt U.A.T.-uri care le țin online...

Doamna secretar general menționează că sunt, dar care au și probleme...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă mâine la ora 10,00 este ședință din nou?

Domnul primar spune că da și întreabă dacă preferă mai devreme, la ora 09,00?

Domnul consilier local Gall Ernő spune că, din start, două persoane nu pot veni mâine...

Președintele de ședință spune că e același lucru care s-a întâmplat la ședința de azi. Nu pot acuza pe nimeni.... Propune executivului să fie anunțați cu trei zile înainte, să poată studia materialele, tot timpul tot ce se întâmplă se întâmplă pompieristic...

Domnul primar spune că nu se întâmplă nimic pompieristic, sunt lucruri pe care, așa cum le-au citit în materiale, se știu, se cunosc.... În weekend sunt competiții la C.S.M., aceștia nu au nici un leu alocat în trimestrul patru. Activitățile A.T.T. (n.n. S.C. Apă Termic Transport S.A.) și Ecoserv sunt blocate..., spune că nu trebuie să aștepte trei zile, ca să lase oamenii în stațiile de autobuz și autobuzele să nu mai vină, nu crede că trebuie să aducă companiile municipale în această situație...

Intervine președintele de ședință și se adresează domnului primar, își cere scuze și îi spune că divaghează puțin, nu e posibil să spună că exact de ieri nu știau că nu mai sunt bani la C.S.M., sau de ieri nu mai sunt bani la A.T.T. Asta se știa de dinainte.

Domnul primar menționează că tocmai s-a contrazis, din moment ce știau cu toții... Întreabă dacă știau cu toții, de ce se prefac....?

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează președintelui de ședință și întreabă dacă această discuție e în ședință sau în afara ședinței?

Președintele de ședință spune că e în afara ședinței.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă ședința e închisă?

Președintele de ședință spune că dânsul nu a deschis nicio ședință.

Domnul primar spune că atunci rămâne pe mâine dimineață la ora 09,00, sau la ora 08,30 să fie mai bine.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că a întrebat ca să știe dacă se ceartă acum sau mâine.

Președintele de ședință se adresează domnului primar și precizează că nu poate spune că nu e pompieristic, când dâșii nu știu de ieri că A.T.T.-ul nu mai are bani, deci chiar...

Domnul primar întreabă că dacă știau de ce nu au făcut ceva în această direcție?

Președintele de ședință spune că sunt atribuțiile executivului.

Domnul primar arată că, Consiliul Local are obligația legală să asigure funcționarea tuturor serviciilor.

Președintele de ședință spune că e de acord cu dânsul, dar dumneavoastră..., toate hotărârile trebuie să le ia sub presiune, nu i se pare normal.

Intervine domnul consilier local Volker Reiter și spune că toate acestea se puteau face mult,

mult mai repede..., nu în ultima clipă.

Domnul primar precizează că nu e sub presiune că doar știau despre ce e vorba, nu e o chestiune nouă. „Tocmai înainte ați spus că nu e sub presiune că știați și acum spuneți că...”

Președintele de ședință menționează că nu a spus că știau, dimpotrivă, a spus că nu știau.

Domnul primar întreabă cum nu știau? „Ați spus înainte că știați”...

Președintele de ședință spune că dânsul vine și spune că de mâine nu se mai poate face aia, de mâine nu se mai poate face cealaltă..., oriunde..., se face un plan pentru a doua zi. „Nu vedeți, nu am avut azi cvorum la ședința juridică (n.n. comisia juridică), pentru că lumea nu știe, dacă nu știe de pe o zi pe alta ce se întâmplă”.

Domnul primar precizează că voturile pentru ședințele de comisie se pot da online. Spune cu siguranță, a fost consilier două mandate, niciodată nu s-a pus problema opririi unei ședințe de consiliu local, iar domnul consilier local Gall Ernő poate confirma, și de asemenea domnul consilier local Seracu,... pentru că nu a existat vot la comisie. A făcut tot posibilul ca votul la comisie să fie asigurat tocmai pentru a nu crea blocaj administrativ. Indiferent....

Președintele de ședință spune că s-a mai întâmplat chiar în acest mandat.

Domnul primar spune că de 25 de ani....., în acest mandat e a doua oară. Din punctul dânsului de vedere este o chestiune iritativă....., are dreptate domnul Gall...., dacă se dorește avizul se poate da. Că se folosesc anumite tertipuri pentru a bloca ședințele de consiliu, vine tot în defavoarea consiliului, nu a primarului.

Președintele de ședință spune că nu crede că sunt tertipuri, de exemplu, au un caz concret, mâine domnul Gall și doamna Buzogany nu pot veni... Întreabă dacă îi pot acuza că nu pot veni?

Domnul primar spune că e convins că la comisie își vor da votul, e o diferență!

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă mâine la ce oră e ședința?

Domnul primar îi spune că la ora 08,30.

Domnul consilier local Stupariu Călin anunță oficial, comisia de buget că e convocată la ora 08,00.

Doamna secretar general se adresează doamnei consilier local Buzogany Erzsebet și domnului consilier local Gall Ernő, pe care îi întreabă dacă nici mâine la ora 08,30 nu pot veni?

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet și domnul consilier local Gall Ernő confirmă că pot veni la ora 08,30.

Doamna secretar general întreabă dacă atunci rămâne ora 08,30? Se va face din nou convocarea....

Președintele de ședință spune că nici domnul Volker nu poate veni.

Domnul primar precizează că poate da votul în comisie dacă nu poate veni.

Doamna secretar general spune că nu s-a cerut aviz de la comisia....

Domnul consilier local Gall Ernő propune ora 15,00 azi.

Doamna secretar general spune că nu. Se va ține fără secretar....

Domnul primar spune că, din păcate, trebuie pe a doua zi. E aceeași discuție care au mai avut-o...

La ședință participă domnul Oltean Ștefan - Eugen, director - Clubul Sportiv Municipal Sighișoara, domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, domnul Radu Pavel - Puiu, șef serviciu - Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanta Corporativă și Transport Public Local, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteana Georgiana - consilier personal al domnului primar.

Date fiind cele expuse mai sus și nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Moiseș Florian Dan

SECRETAR GENERAL,

Bizo Anca

Întocmit/Redactat: Stretea Bianca - Maria

